孩子爱说谎,可能是大人惹的"祸"

《3~6岁儿童学习与发展指南》河南省培训班开班

□据《河南商报》1月16日A09版

孩子做错事儿后,有的家长会对 其大吵一顿,甚至大打出手。其实,这 种做法会导致孩子因害怕受惩罚而养 成说谎的毛病。1月15日,《3~6岁儿 童学习与发展指南》(简称《指南》)河 南省培训班开班,《指南》中不仅列出 孩子在3岁、4岁、5岁、6岁时应知道 什么、能做什么,还列举了一些教育途 径与教育方法,有些教育方法生活中 家长也可以借鉴。

在孩子成长过程中,无论是家长 还是老师都应给孩子营造一个温暖、 轻松的心理环境。当孩子做错事时, 家长和老师不要厉声斥责,更不要打 骂,告诉孩子什么是正确做法,以后改

有的孩子和小朋友玩不到一块 儿,总显得很不合群。碰到这种情况, 家长和老师要教给孩子交往的基本规 则和技能。比如,当幼儿不知怎样加 入到同伴的活动中,或提出请求不被 接受时,可以建议他拿出玩具邀请大 家一起玩。

有的孩子喜欢拆玩具,主要的原 因是好奇心驱使,并不是搞破坏。家 长要容忍孩子因探究而弄脏、弄乱甚 至破坏物品的行为,并且要引导他们



玩后收拾好。家长应多为孩子选择些 能操作、多变化的玩具,在保证安全的 前提下,鼓励幼儿拆装或动手自制玩

《指南》对3~4岁、4~5岁、5~6 岁三个年龄段的孩子应知道什么、做 什么,大致可以达到什么发展水平提 出了合理期望,指明了幼儿学习与发

展的具体方向,同时也列举了一些能 够有效帮助和促进幼儿学习与发展的 教育途径与方法。

华东师范大学教授、《指南》的主 要撰写人李季湄强调,《指南》是参考、 是方向,但不是测量标准和准则,幼儿 园教师或家长切忌把《指南》中的目标 作为一把"尺子",忽视个别差异。

郑汴"金融同城"

存取款不收异地费 两地企业结算能使用支票

□据《河南商报》1月16日A08版

拿着郑州的银行卡到开封存取 款,不再收取异地费用;郑州开封两地 企业结算,也可以选择汇兑方式或是 支票。

今年1月1日起,郑汴"金融同城" 相关业务开始推行,随着试点深入,郑汴 "金融同城"的业务还会有相应的延伸。

尽管郑汴"金融同城"相关业务从 今年1月1日推行,但从去年的12月 30日开始,两地银行卡、存折已提前 "同城"。通过两地银行的柜台、 ATM, 无论使用郑州的银行卡还是开 封的银行卡,同行取款不再收取异地 费用,若是跨行取款,仅收取跨行费 用,资金在同行之间汇划不再收取异 地费用。而网上银行、手机银行等,也 都正在进行软件升级调整。

对企业来说,往来开封郑州的结 算也更加便捷。在人民银行郑州中 心支行组织下,郑汴两地票据交换系 统已经合并。开封市同城清算系统 停止运行,当地10家银行的133个 网点的票据交换系统,接入郑州市票 据交换系统,与郑州市25家银行之

间的汇款、支票等业务往来化异地为 同城。

这意味着,以前开封和郑州两地 企业资金往来,只能按照异地结算来 处理,多采用电汇的方式,而现在归并 为同城,就可以使用支票。

据同级数据显示,郑汴票据交换 同城自从1月4日正式运行以来,1月 4日至11日8天里,共处理同城业务 4.5万笔,交易金额188.8亿元。人行 郑州中心支行副行长王深德预计,今 后郑汴票据交换的业务量也会显著

专家建议尽早注射疫苗 郑州发现14例甲流

□据《河南商报》1月16日A08版

1月15日,记者从郑州市卫生局 获悉,自1月以来,郑州市从52份流 感病例中,检测出14例甲流患者。据 悉,今年郑州流感毒株与国际、国内 其他地方基本一致,主要以甲型 H3N2流感病毒为主,专家建议市民 尽早注射疫苗。

今年,郑州市疾控中心已通过郑 州市儿童医院和郑州市中心医院两家 国家级流感监测哨点医院,分析郑州 市的流感流行趋势。结果显示,郑州 市流感毒株与国际、国内其他地方大 体一致,主要以甲型H3N2流感病毒 为主,同时也伴随着甲型H1N1流感

郑州市卫生局副局长许迎喜说,1 月14日,已发现郑州市一所小学发生 多名学生患流感,疾控部门已经严密 监测,并采取了措施,防止流感扩大。

为应对甲流疫情,郑州市卫生局

制定了《郑州市流感爆发疫情应急处 置预案》,疾控机构将对学校、托幼机 构等集体单位短时间内突然出现大量 流感样病例进行严密监测。

许迎喜说,2012年10月至今,郑 州市疾控中心已组织采购、储备了流 感疫苗近20万份。目前,全市已累计 接种流感疫苗17.2万份。

据许迎喜介绍,为了做好流感防 控工作,郑州市卫生局已经作了应对 流感疫情的药品、物资、人员储备。

郑州支付宝用户 人均支出9084元

□据《河南日报》1月16日4版

1月15日,备受网友关注的支付 宝2012年度账单终于闪亮登场。

支付宝提供的数据显示,2012 年,河南的支付宝网上支出金额约占 全国的2.55%,排名第10,同比增长 了73.73%。其中,郑州的支付宝用户 人均支出达到9084元,同比增长了 80%,其中人均购物支出就达到8197 元。同时,郑州地区使用手机支付的 笔数占区域内支付宝总交易笔数的 比例为9.91%,高于全国9.2%的平均 水平。

而从全国来看,浙江用户的网 上支出总额增长迅猛,占到全国总 量的14.85%,成为网上消费最多的省 份。广东、上海、北京、江苏分列第2 到[5位。

竹编窨井盖现街头 郑州网友吐槽太"坑爹"



□据 中原网

"郑州街头惊现竹编井盖,这不 是'坑爹'吗?"1月15日,网友"郑州 最划算"爆料,东风路上的郑州轻工业 学院门口,出现竹条编的井盖,目前已 破损,这是不是豆腐渣工程?是否存 在安全隐患? 郑州市城市管理局回应 说,这个井是线缆井,"主人"是谁还在 (www.zynews.com)

洛龙区教育局离 休干部、原局长石磊同 志,因病医治无效,不 幸于2013年1月15日 晚 10:10 辞世,享年 88岁。定于1月18日 (周五)上午9:30在洛 阳殡仪馆永安厅举行 告别仪式,敬请其生前 好友于当日8:30在洛 龙区政府东门口、涧西 |区谷西村村西口 15 路 公交车站乘车前往。

洛龙区教育局石 磊同志治丧工作领导 |小组